

EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

22 vagon lisztet kap Debreczen egy hónapra.

A közlekedési miniszteriumtól tegnap a következő távirat érkezett Mark Andra udvari tanácsos polgármesterhez: Polgármester, Debreczen. Értesitem, hogy törvényhatósága április 15-től május 15-ig terjedő ellátási időre fél fejadag alapján való ellátására

gabonellátás országos kormánybiztoságának kereskedelmi főosztálya lisztellátási főcsoportjánál

22 vagon lisztet utaltam ki. Készlettel legnagyobb takarékossággal rendelkeznek, mert május 15-ke előtt újabb kiutalás iránt semmi körülmények között sem fogok intézkedhetni.

Kiutalt készlet leszállítása tekintetében legyen érintkezésbe Gok kereskedelmi főosztály lisztellátási főcsoportjával.

A közlekedési miniszter rendeletéből
Holzwarth,
osztálytanácsos.

A távirat szerint tehát kevés lisztet kap a város lakossága s így mindenkinek le kell szállítani igényét a nagy cél, a köz érdekében.

Felhívás terménybeszállításra.

Felhívtnak a lakosság azon érdekelt termelő és nem termelő tagjai, akiknek bármilyen címen, tehát cséplési bejelentés vagy helyszíni készletfelvétel alapján eszközölt elszámolás során, valamint fejadageszkentés alapján megállapított és még ezideig le nem szállított terményfeleslegei vannak (buza, rozs, árpa, zab, köles, tengeri és liszt), hogy azokat — miután a városi lisztroda a beszállításra az érdekelteket már több alkalommal felhívta — 8 napon belül az István, Hungaria, Hortobágy- vagy Trnka-malomban annnyival is inkább szállítsák be, mert a mulasztók ellen a megfelelő eljárás fog megindítani.

Debreczen, 1920 április 15.

Közlekedési főosztály.

Felhívás I

Felhívom a debreczeni kerületparancsnokság területén tartózkodó összes tiszt (tisztjelöltek) hadapródjelöltek és hasonló állásuk figyelmét arra, hogy a Honv. Min. 20.903—1919. sz. eln. 31. c. rendelete értelmében minden tiszt, (tisztjelölt) stb. köteles a forradalmi mozgalmak keletkezése óta tanultott magartására nézve az igazoló eljárás megindítását kérni.

Mivel még mindig nagy azoknak száma, kik fönti kötelezettségüknek mindezeideig eleget nem tettek, figyelmeztetem az érdekelteket, hogy igazolási kérvényeiket április hó 30-ig annál is inkább nyújtsák be, mert ezen időpont után benyújtott kérvények nem fognak figyelembe vétetni, minek következtében az illetők a nemzeti hadseregben beosztást nem nyerhetnek és a katonai egyenruha viseletétől egyszersmindenkorra eltiltattak.

Hegedűs Pál vörn.,
kat. körl. pk.

Budapestben adják át a magyar békeszerződést.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Budapest, április 15. Hír szerint a magyar béke-delegáció nem utazik vissza Neullybe a békeszerződés átvétele végett, hanem Praznovszky Iván a delegáció főtitkára veszi át a békeszerződést és Budapestre utazik vele és itt fogják tárgyalás alá venni.

A kormányzó elutazása.

Horthy Miklós Nyiregyházán.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kormányzó kíséretével együtt az előadás befejeztével az Arany Bikába ment, ahol vacsora volt. A vacsorán a katonai személyeken kívül részt vettek a polgári hatóságok részéről Szomjas Gusztáv főispán, Márk Endre polgármester, Pákozdy Sándor alispán és Pajor Kálmán ítéltáblai helyettes elnök. A vacsora összesen 65 terítékes volt. A vacsora előtt a kormányzó szűkebb kíséretével a szálló igazgatósági irodájába vonult. Itt fogadta Németh Andrást, akivel hosszasan és felette barátságosan beszélgetett. Rendkívül felkeltette érdeklődését az ott lévő hatalmas, antik zenés óra, amelynek festménye Budavár bevételét ábrázolja.

A vacsora étrendje ez volt:

Tojás királyi módra
Borju szeletek
Burgonya hercegnő módra
Angol zöld borsó
Vegyes saláta
Vanília és csokoládés krém
Fekete kávé
Ezerjő

Felkészítő nem volt. Magyary Imre fűlbemászó magyar nőiái még a szokottnál is szebben csendültek. A kormányzó magához intette az arany érdemkereszttel dekorált kiváló cigányt s megrendelt egy magyar nótát, amelynek magyar sajátossága Sir Edmund Romside angol tábornoknak felette tetszett: „Nem akar az ökörcsorda legelni...”

A vacsora alatt gyakran társalgott a kormányzó a vele szemben ülő angol tábornokkal, aki kijelentette, hogy Őfőméltósága meglepően jó kiejtéssel beszél az angol nyelvet.

A vacsora feltizenegy óráig tartott, amikor a kormányzó kíséretével együtt autón és kocsikon a vasútra hajtatott, ahol azonnal a kocsijába szállt.

A kormányzó kijelentette Márk Endre polgármesternek, hogy

Debreczenben igen jól érezte magát. Főlkérte, hogy tolmácsolja a meleg fogadtatásért a város közönsége és a város tanácsa előtt köszönetét.

Márk Endre udvari tanácsos, polgármester kérte a kormányzót, hogy látogassa meg Debreczen városát hosszabb időre, hogy a várost és annak lakosságát jobban megismerhesse.

Horthy Miklós kormányzó szívesen fogadta a meghívást és kijelentette, hogy nagyon szívesen jönne, de most még igen sok dolga és elintézendő országos jelentőségű dolga van. Ilyen hosszabb látogatásról csak akkor lehet majd szó, ha békesség és csendesség lesz.

Halofülkéjéből kihajolva, beszélgetett még a kormányzó Rostás István főkapitánnyal és Thonhaizer Elemér rendőrfőparancsnokkal.

A kormányzó az éjszakát a hálókocsiban töltötte és tegnap reggel nyolc óra előtt utazott el Nyiregyházára. Elutazását tizenegy ágyulövés jelezte.

Nyiregyházán csütörtök délig tartózkodott a kormányzó lekes ünnepek közepette. Délután Debreczenen át visszautazott Budapestre.

Az elutazásról a tegnapi tartott ülésen tett jelentést Márk Endre polgármester a tanácsnak, amely kimondta, hogy a kormányzó látogatásának örömteljes eseményét jegyzőkönyveiben is megörökíti. Egyben köszönet mondott a tanács Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőnek, aki a rendezés nehéz munkáját vezette és mindazoknak, akik e munkában neki segítettek.

Indítvány egy nagy kormányzó-párt alakítására.

Budapest, április 15. A nemzetgyűlés mai ülését egy negyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. A megnyitáskor alig volt hat-hét képviselő jelen. Az elnök felolvastatta a beérkezett kérvényeket, ezek között Rassay kérvényét, amely egy nagy egységes kormányzó-párt alakítására vonatkozik. Az igazoló és a mentelmi bizottság jelentései után áttértek az indemnitás vitájának folytatására.

Sallay János keresztény nemzeti egyesülés pártja részéről általánosságban elfogadja a javaslatot. Egyes részeiben azonban nem ért egyet azzal. Javasolja a progresszív adó behozatalát.

Felhívás.

Hazánk újjáépítésének, különösen a termelés és az ipari üzemek munkájának megkezdésére a megrongált Tisza hidak felépítése a szükséges forgalom felvétele miatt az országra nézve rendkívül fontos dolog. Ezen közmunkák lehető leggyorsabb elvégzésére a műszaki csapatok mielőbbi felállítása és közreműködése nélkülözhetetlen.

Felhívtnak tehát mindazon személyek, kik 17-ik életévüket betöltötték, de a 18-at még nem és akik különösen a világháború alatt valamely műszaki csapatnál, vagy alakuláson (sapeur, pionier, brückengesteinsbohr, electrobattalion, eisenbahnregiment, flussminen, flusschiffahrt, seilbahnkompagnie stb.) szolgáltak, hogy ők illetékes vármegyei kat. parancsnokságaiknál szolgálattételre önként jelentkezzenek és a műszaki csapatokhoz való beosztásukat kérelmezzék.

Debreczeni magyar katonai körletparancsnokság.

Hadirokkantak figyelmébe.

Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala ismételten felhívja mindazon rokkantakat, akik nyilvántartásba vételük végett a múlt heten nem jelentkeztek, hogy f. hó 16—17-én, azaz pénteken és szombaton jelentkezzenek a hivatal Miklós-u. 23. sz. a. helyiségében 9—1 óráig. Miután az illetményeiket a hadügyminiszterium ennek a kimutatásnak az alapján folyósítja, azok akik nem jelentkeztek, nyugdíjat nem fognak kapni.

A jelentkezők a fizetési meghagyást, egy, lehetőleg az utolsó csekk-szelvényt és a Gazdasági Hivatal számlakönyvi kivonatát hozzák magukkal.

Debreczen város
Népjóléti Hivatala.

Ötven debreczeni gazda a kormányzó előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Azoknak a küldöttségeknek a sorában, amelyek Horthy Miklós kormányzó elé járultak, egyike volt a legimpozansabbnak a Debreczeni Gazdasági Egyesületé. Ötven debreczeni gazda jelent meg a kormányzó előtt, a nagy kálvinista Rómának megannyi erős, derék oszlopa s valamást tett arról, hogy a debreczeni gazdatársadalom hazáját és hitét egyként szereti. Jóna István, a debreczeni Gazdasági Egyesület ez az agilis elnöke mondott nagyhatalú beszédet, amelyben a magyar földműves nép hatalmas munkájának erőteljes szavakban adott kifejezést. A gazdák üdvözléte így hangzott:

Főméltóságú Kormányzó Ur!

„Debreczen sz. kir. város és Hajdu vármegye ősi lakosságának, a keresztyén gazdaközönségnek nevében legmélyebb örömteljes tiszteletünket és hódolatunkat kifejezni jöttünk Főm. Kormányzó Ur elé.

Örömmel teljes, mert

Magyarország kormányzói székét a nemzet választottjai Főméltóságoddal, — a magyar Aiföld ama fiával — töltötték be, ki az anyatejjel szivta magába a kálvinista erősséget, kitartást; kibén ezeket a jó tulajdonságokat a mi kollégiumunk fejlesztette tovább.

S ma az aiföldi magyar földbirtokos családból származott s a mi városunkban nevelkedett katonának ne e nemesak országunk történetében nagy, hanem helyet követel a világ legnagyobbjai között, mint olyan, ki le akarja zárni s hisszük — Isten segítségével — le is zárja az ország-rontó és nemzetpusztító forradalmak sötét korszakát s a nemzetet a boldogulás ösvényére, a termelés lehetővé és folytonossá tételével vezeti. Munkát, fegyelmet kíván a nemzet minden tagjától, de boldogulását biztosítja is érdeme szerint mindenkinek.

Főméltóságú Kormányzó Ur! A magyar nép erénye biztosítja a nemzet jövőjének; ez szilárd alap a romokon új élet teremtésére. Ebben a rendet, békét, nyugalmat biztosító munkában részt kér gazdaközönségünk és könyörög a Mindenhatónak, hogy kormányzó urat a magyar nemzetet boldoggá, szabaddá, nagygyá tevő munkájában segítse meg.

A kormányzó láthatóan meghatóttan fogadta a meleg szavakat.

A debreczeni gazdatársadalom ajándékozta Debreczen háziezredének azt a gyönyörű zászlót, amelyet a kormányzó jelenlétében nyújtottak át ünnepélyesen. Mindemellett

szombaton este a debreczeni gazdák Szomjas Gusztáv főispán védnökségével nagyszabású bált rendeznek, amelynek tiszta jövedelmét a házi-ered segélyalapja javára fordítják.

Debreczen gazdatársadalma így írja be nevét a hazaszeretet aranykönyvébe!

Horthy Miklós a kollegiumban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Horthy Miklós kormányzó debreczeni látogatásának egyik igen érdekes és felemelő részlete volt az, mikor a kormányzó meglátogatta azt az iskolát, melynek négy évtizeddel ezelőtt, mint fejlődő gyermek tanulója volt. Említette már az Egyetértés, hogy Horthy Miklós az 1876—78. években a debreczeni kollegium gyakorló iskolájának növendéke volt. Most, hogy a kormányzó Debreczenben járt, uja elvezetett ehez az iskolához is.

Szerdán este háromnegyed hat órakor látogatta meg a kormányzó a kollegiumot. A főbejáratnál dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Degenfeld József főgondnok, Márk Endre polgármester, Magoss György főügyész, a theologiai tanári kar, azonkívül az egyházi és iskolai élet sok jelese várta a magas vendéget.

A kormányzó kocsin érkezett meg kíséretével. A főkapuban dr. Lencz Géza üdvözölte lelkes szavakban, mondván:

— Főméltóságú Kormányzó

Ur! Az alma mater, amely a magyar nemzeti hadseregnek ideiglenes otthont adott, mely magába foglalja az egyetemet, hódolattal meghajol a neki nagy tisztességet adó gyermeke előtt. Hódolatteljes tisztelettel üdvözljük azt a providenciális férfiut, ki feltámasztotta a halott nemzetet. Legyen üdvözölve e szentelt falak között, Isten hozta Főméltóságodat!

Horthy kormányzó így válaszolt:

— Örömmel és szívesen jöttem az ősi falak közé. Arra kérem Önöket, neveljék az ifjúságot, úgy, ahogy a mai nehéz időkben nevelni kell. Szegény Nemzetországod azért gyűlölték annyira, mert erősen hazafiának nevelte fiait. De nálunk különösképpen nagyon sok hazaszeretetre van szükség, hogy a nemzet kiforszírozhassa, kiparancsolja a népek között az őt megillető helyet.

E szavak után, melyeket hatalmas eljenzés követett, a kormányzó kíséretével és a tiszteletere összegyűlt urakkal a kollegium udvarára ment, hol a gyakorló-iskola mostani növendékei és az egykori osztálytársak várták, mint Szentgyörgyi ezredes, Tóth Aurél táblabíró, dr. Varga Emil tisztiorvos, dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok, rendőrkapitány, Konecz Lajos, Filótas Géza Sestina Jenő, Gál Jenő és mások.

A gyakorló-iskola növendékei fél körben álltak fel az udvaron. Konecz Sándor, egyik kis növendék nagyszerű biztonszággal szavalt el Kiss József tanár alkalmi költeményét. Így végződött a vers:

*„Merre vezetsz, mi követünk,
Egy halálunk, egy életünk.”*

Aztán egy másik kis szónok lépett elő, Barca Gedeon. Üdvözölte a kormányzót annak az iskolának mostani növendékei nevében, amelynek egykor a kormányzó is tanulója volt. Ezzel végezte bátor, lelkes szavait:

*Főméltóságú kormányzó Ur!
Vigye magával a kicsik rajongó szeretetét.*

Aztán

átnyújtotta Vidonyi Jenő második elemista a kormányzónak a volt iskolatársak emléktárgyát. Ez egy művészi kivitelű buzogány volt, melynek üres nyelében egy tekerics nyert elhelyezést, Horthy Miklós egykori bizonyítványa.

A kormányzót láthatóan kellemesen meglepte az emléktárgy, de meg az is, hogy a kis fiucskák milyen folyékonyan közvetlenül, a legkisebb zavar nélkül mondanak el hosszabb verset, sőt beszédet. Oda is fordult az igazgatótanárhoz és nevetve jegyezte meg:

— Nagyszerű! Látom jól beleneveli a gyermekekbe a diskurzust.

Aztán érdeklődéssel csavarta ki a buzogányt, nyeléből kivette a bizonyítványt. Amint kitergette maga előtt, megkérdezte:

— Hát ez az én bizonyítványom? Nem nagyon rossz?

Kiss György tanár ezt válaszolta:

— Amilyet megérdemelt a tanuló! Nagyon jó!

Dr. Baltazár Dezső püspök mondta:

— Egy jeles, a többi kitünő!

— Igazán, no ez derék! — szólott a kormányzó.

Aztán a kormányzó sorban kezelt fogott egykori iskolatársaival. Tóth Aurél táblabíró juttatta emlékezetébe, hogy ki kicsoda.

— Hát szegény Muraközy? — kérdezte a kormányzó.

— Muraközy, sajnos, meghalt, — válaszolta Tóth Aurél.

— Meghalt szegény, mondta a kormányzó és elborult az arca. Legutoljára a Hortobágyon találkoztam vele. Akkor a sáskát kereste szegény. Szegény félt a sáskavezedelemtől, hogy elpusztul a vetés.

A kormányzó még arra is emlékezett, hogy az öreg kollegium melyik részén volt az az osztály, melyikbe járt. A keleti szárnyra mutatva kérdezte:

— Ugye, ott volt az iskola?

— Igen, volt a válasz.

A kis tanulók még elénekelték a „Föl, föl, látjátok lobogómat” kezdetű dalt. Közben érdeklődéssel szemlélte az emléktárgyat.

A bizonyítvány buzogány alakú selyem tokban volt elhelyezve. A buzogány fején két kép, az osztálytan Magyarországot térképe, beleírva a Horthy-füknak szánt jelmondat: „Igy volt. Ilyen is marad!” A másik két kép az imádkozó feleséget és leányt ábrázol, távolban az otrantói csata-jelenet. E tollrajzokat a gyakorló-iskola volt növendéke, ifj. Dávidházy Kálmán rajzolta.

A kormányzó meghatóttan köszönte meg a kedves meglepetést. Közvetlen kedvességgel fogott kezét a gyermekekkel és a következőket mondotta:

— Azt a mondást tartásátok szem előtt, fiaim: egészséges testben egészséges lélek. Tornáztatok, szórakoztatok. Testeteket az egészséges, erős fejlődésre, átalakulásra képessé tegyétek. Ne hanyagoljátok el a lelkieket. Jókora meg kell tanulnotok, hogy a haza áldosátot

kíván, hogy a hazának szolgálni kell.

A kis tanulók lelkesen, hangosan megéljenztek a kormányzót, ki azután megtekintette az anyakönyvtárat. Itt dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Varga Zsigmond könyvtáros kalauzolta. A kormányzó élénk érdeklődés közepette végig járta a könyvtár hatalmas csarnokait. Megtekintette a lugosi és debreczeni kódexeket, egy pár pompás, régi debreczeni kötést, sokáig szemlélte Zichy Mihály „Krisztus és a pápa” című hatalmas festményét. Távozása előtt abba a könyvbe, melybe Ferenc József 1890-ben, hatalmas, markáns vonásokkal beírta: „Horthy Miklós 1920 április 14.” Aztán legnagyobb meglepedésének adva kifejezést, kíséretével eltávozott.

Megemlítjük végül, hogy a kormányzónak átadott bizonyítvány az 1877—8. iskolai évben Horthy Miklós által a IV. elemi iskolában nyert bizonyítvány. Ennek művészi diszú másolatát Oláh István, jobb kezére rokkant rajztanár készítette.

Horthy Miklós volt egykori osztálytársai is kedves meglepetéssel szolgáltak a kormányzónak.

Egy művészi kivitelű Series-t nyújtottak át neki.

A Series Májersky Béla tervezte és rajzolta. A roppant finom, művészi munka, csupa magyar motívumokból van összeállítva, a gyönyörű lapon magyar girlandok futnak végig, s mesterialmú szép iniciálékkal ölelkeznek. Az egész munka szabadkézi rajz. A művészi bekötést — fehér selyembe — Dávidházy Kálmán végezte artisztikus ízléssel.

Egyébként a Series szövege ez:

*Orando et laborando
Series*

A debreczeni ref. tanítóképezde gyakorló iskolája IV. osztályának rendes tanulói az 1877/78. isk. évben.

*Tóth Aurél
Medve Zoltán
Szücs Kálmán
Horthy Miklós
Varga Emil
Filótas Géza
Hajdu István
Muraközy Aladár
Bácsy László
Herczeg Zoltán
Batáry István
Rácz Lajos
Tóth Kálmán
Táray Dezső.*

A volt osztálytársak a kedves figyelmét Horthy Miklós a legmelegebb szeretettel és köszönettel fogadta.

SPORT

Vasárnap délután a DTE—DEAC barátságos mérkőzés keretében került előntésre a DEAC mezői futó versenye, a nagyterdei sporttelepen. Az ifjúsági versenyre, amelynek távja kb. 8 és fél kilométer, a Székesfehérvári T. C. 3, a Kisvárdai Sportegylet 7, a DEAC 5 és a DTE 4 nevezést, a szeniorversenyre, amelynek távja kb. 6 kilométer, a Sz. T. C. 9, a DEAC 6, a DTE 8 nevezést adott le.

Birkózás. A debreczeni Máv. T. K. 1920 április hó 18-án rendezte a nagyállomás II. oszt. várótermében első hazai birkózó versenyt, 8 súlycsoportban. A versenyen részt vesznek a DMTK legjobb birkosói, számszerint 20—25.

HIREK

Hogy készült el a gazdaközönség zászlója?

A féktelen kommunizmus közepette némi fellézéshez jutott a polgárság az oláhok bevonulásakor. A debreceni nép bizalmatlanul, sőt szegyenkezve fogadta az oláhokat. Később pedig a naponkinti rablás, fosztogatás, nyílt és orgyilkosságok, a nőkön elkövetett erőszakos gyalázatoságok vérgé sértették az amugy is elkeseredett lakosságot. A porig súlyított polgárság nemesen tűrte a zsarnokságot. Törhetetlen hite, hogy rövidesen jön a szabadulás órája, éllette napról napra.

Midőn 1919 november havában az entente parancsa — mely szerint az oláhoknak ki kell üríteni a magyar lakta területeket — köztudomásúvá lett, sőt még inkább, midőn az oláhok maguk közhírre tette Budapest és a Duna-Tisza közének kiürítését, a rejtett örömmármorban pár debreceni gazdalány agyában megfogalmazott a gondolat, hogy ha már az idő rövidsége miatt mással nem, de legalább azzal röjja le a polgárság halálját a felmentő sereg iránt, hogy zászlóját egy diszesen himzett szalaggal ékesítse. A szalag elkészült, de a felmentés jobban késett, mint remélték. Majd mikor köztudomású lett, hogy az oláhok egyelőre csak a Tiszáig vonulnak vissza,

a lelkes debreceni gazdalányok elhatározták, hogy a szalaghoz zászlót is hímeznek.

A gondolatot tett követte. Ekli József polgár rögtön 800 K értékű selyemszövet ajándékozásával támogatja a jó indulatú törekvést. A nagy titokban összehozott civis leányok és asszonyok hozzáfogtak egyfelől az anyag óriási nehézséget és körültekintést igénylő beszerzéséhez, részint a munka teljes titkot követelő kiviteléhez. A munkálatot dr. Vásáry István tanácsnok neje Jóna Rózsika és Borsovay Róza vezették. A zászló egyik része dr. Vásáry Istvánné Kossuth-utca 54. szám alatti lakásán, legtöbbször oláh szomszédságban, másik része Balogh Istvánné Mester-utca 29. szám alatti lakásán készült.

Hányszor megzavarták a munkálatot a verüket megtagadó magyar besugók, kik elarulták az oláhoknak a nemzeti zászló készítését. Derék magyar nőink ilyenkor hol köz-, hol magánhelyeken rejtegették a zászló darabjait

és az oláhoknak kitűnő szimatjuk dacára sem sikerült megtalálni a nemzeti ereklyét. Két és félhónapi nehéz küzdelem után végre kész lett a zászló, melynek egyik oldalára a város, másik oldalára az osztatlan Magyarország címerét hímezték, összehozták a nemes várost a hazával és reményt adtak a csüggedőknek hazánk jobb jövőjére. A magyar címer és az angyalalakok művészi kivitele ifj. Kovács János festőművész remekei. A lombfűzért dr. Borsovay Jenő tervezte. A mezőgazdasági jelképekkel díszített zászlórúdát Besenyei Gyula debreceni műasztalos tervei szerint Szekeres András faszobrász készítette egy szál tölgyből. Szép és stilszerű bőr tartója a debreceni timárok régi jó hírnevét öregbíti, díszítése Prábasz József helybeli szíjgyártó remeke.

Alljon itt örök emlékeztetől ama nemes lelkű debreceni honleányok névsora, kik hazájukért és nemzetükért a megpróbáltatás nehéz napjaiban is csüggedés nélkül lelkesedni és dolgozni tudtak: dr. Vásáry Istvánné, Borsovay Róza, Pásztor Margit, Vásáry Erzsike, Nagy Gizella, Jóna Jánosné, Noszlópy Abáné, Vásáry Kata, Polgáry Miklósné, Polgáry Andrásné, Mórincz Jolán, Balogh Istvánné, Balogh Irénke, dr. Szabó Mihályné, Hatvani Sandorné, özvegy Varsanyi Imréné, Pásztor Sárka, Kertész Margit, Kertész Mariska, Kertész Ilonka, Varga Klára, Nagy Julia, Nyilas Juliska, Tassi Rózsika, Torma Ilona, Szász Gizella.

A zászló a debreceni gazdaközönség hálaajándéka.

Összehozása Jóna István, a Debreceni Gazdasági Egyesület elnökének és Balogh István (Mester-u.) polgárnak érdeme. Ez ajándéktával a debreceni gazdatársadalom újból hatalmas alkotó erejét mutatta meg.

A klavasut füstje. Csóka Samu főjegyző, polgármester-helyettes a tegnapi tartott tanácsülésen szóva tette, hogy a klavasut mozdonya olyan füst és szikrazáport bocsát mindíg ki, hogy tönkreteszi a járó-kelők ruháját és egészségét is veszélyezteti. A tanács konstatálta, hogy e megállapítások a valóságnak megfelelnek és hogy ez az állapot türethetetlen. Elhatározta tehát: átír a klavasut igazgatóságához, hogy a mozdonyok kéményeire 48 óra alatt füst és szikrafogó készüléket alkalmazzon, mert ellenkező esetben megvonja az engedélyt. Ugyancsak átír a tanács a rendőrséghez, amelyet felhív ez állapotok megszüntetésére.

A cukorjegyek kiadása. Értesíti a közéletmezősi ügyosztály a város lakosságát, hogy a f. évi április hó végén cukrot és május hó folyamán sőt és esetleg egyéb közszükségleti cikkeket fog a fogyasztók részére a kereskedők útján kiosztatni. A cukor rendkívüli fogyasztási jegyekre lesz kiosztva. A cukorból az egyes személyek által igényelhető fejadag 20 dkg. A rendkívüli fogyasztási jegyek kiosztását a városi lisztirodák a f. évi április hó 17-én, azaz szombaton kezdik meg. A fogyasztási igazolványok kiosztása délelőtt 8 órától fél 2 óráig tart és április 24-én nyer befejezést. Rendkívüli fogyasztási jegyet mindenki a lakása szerint illetékes lisztirodában kapja meg és pedig minden háztartás annyi drb jegyet kap, ahány személy a háztartásában állandó ellátást élvez.

Halálozás. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb anya, anyós, nagyanya, testvér, sógor, nagynéni és rokon **özvegy Hőrebhegyi Sinay Lajosné szül. Tritner Antonia** életének 63-ik, özvegyiségének 19-ik évében f. hó 14-én, reggel fél 9-kor csendesesen elhunyt. — Kedves halottunk földi részeit folyó hó 16-án, délután 3 órakor fogjuk a Kékes-utca 10. sz. háztól, háznál tartandó gyászima után a Várd-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. Debreczen, 1920. április 14. Aldás és béke drága poraira! — Bánatos gyermekei: Margit és Zsiga. Nevelt gyermekei: H. Sinay Margit Sz.-né, H. Sinay Karolin Benedek Ferencné és gyermekei, H. Sinay Vilma Maday Zoltánné és gyermekei, H. Sinay Mária Freidenfeld Józsefné és gyermekei, H. Sinay Lajos nejevel Benedek Katóval, H. Sinay János.

HORTHY-napról a legszebb felvételeket TAKÁCS VINCE fényképész készítette, a képek egész nap láthatók a Színházi Figaró szalonjának kirakataiban, ahol azok meg is szerzhethők.

Megkerült a városnak a kommunisták által elrabolt pénze. A kommunisták futásakor a debreceni direktorium tagjai fizetésükön felül még 100,000 koronát emeltek el a városi házipénztárból s azt magukkal vitték Budapestre. Itt azonban **Török Gábor** direktoriumi tag — ugylátszik nagy előrelátással — valószínűen, hogy enyhítsen a későbbi helyzetén, ezt a 100,000 koronát egy bankban letétbe tette. Amikor ezután elfogták, az államügyész előtt kihallgatása során elmondta, hogy letétben van 100,000 korona. Az ügyész most értesítette **Márk Endre** udvari tanácsos polgármestert, hogy ez a 100,000 korona, amely a városi házipénztár tulajdona, kiutalta s azt a város a Pénzügyi Központnál fölveheti. A tanács az

irányban a szükséges intézkedéseket meg is tette. **Török Gábor** kihallgatása során azzal védekezett, hogy ő nem erőszakoskodott, senkit sem terrorizált. Őt az ügyesség szabadlábra is helyezte, **Vági Gábor**, azonban a debreceni direktorium pénzügyi népbiztosa, **Vácott ül és várja az igazságszolgáltatást.**

Képeslevelezőlap-ujdonságok nagy választékban érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

Hazakerült a kormányzó unokaöccse a cseh fogságból. Budapesti tudósítónk jelenti: **Horthy Béla** mezőkászonyi földl rto os, volt országgyűlési képviselő négy hónapos cseh fogság után Budapestre érkezett. **Horthy Béla** unokaöccse az ország kormányzójának, a beregi magyar irredentizmus vezérére. Amikor az illavai fogságból elbocsátották, gyakorlatilag neki az utnak és sikerült átjutnia a demarkációs vonalon.

Legszebb kalapujdonságok **Frank Edénél**, megyeháza mellett.

A tisztviselők pénzének felülbélyegzése. A városi tanács tegnapi ülésén köszönetet szavazott **Rankay Jenő** városi tisztviselőnek, aki a tisztviselőtársai pénzének felülbélyegzésével járó nehéz és sok fáradsággal járó munkáját szépen és önzetlenül végezte.

Mária, Villányi Andor regénye, Asszonyságok díja, **Krudy Gyula regénye és más szenzációs könyvujdonságok** érkeztek a Színházi Figaróhoz.

STENGEL KÁROLY

a debreceni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét **Bathhány-utca 16.** (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig.

Egy razzia eredménye.

Kedden este **Rugonfalvi Kiss Károly** rendőrkapitány és más rendőrtisztviselők vezetésével razzia volt a városban, főleg kávéházakban, szállodákban, szállásadókon. Közel száz gyanús személyt vettek őrizet alá, láncosokat, veszedelmes munkakerülőket és másokat, kik nem tudták magukat igazolni. Ezeket az **Uranus** mozgó helyiségében helyezték el. Igazolatlásuk most folyik.

Szépirodalmi könyvujdonságok magyar és német nyelven nagy választékban érkeztek a Méliusz könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rend, **Hungária-épület.**

Kosáry Emmy fényképével jelenik meg a szenzációs érdekességű **Debreceni Hét Színházi Újság.**

Felkérjük a közönséget, hogy a birtokában lévő márc. hó 2., 7., 11., 27. Február 12., 13., 15., 22-iki lappeldányokat sziveskedjen a kiadóhivatalba leadni, hol 3 lap-utalványt kap, amit bármelyik elárúsító be fog váltani.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT is újja alakítják **Péterfia-utca 53.** sz. alatt, udvarban balra.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejtűzők és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad **Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.**

Műláb, műkéz, sérvkötő, haskötő, gumiharisnya, ferde növesű gyermekeknek bőrfűző készítését és javítását elvállalom: **VITARIUS SÁNDOR** orvosi műkötszerész mester, **Piac-utca 16.**, ki a háboru alatt gráci, bécsi, budapesti és debreceni katonai művegtat készítő műhelyek vezetője volt. Vidéki közönséget vasárnap is fogadok lakásomon, **Eötvös-utca 85.**

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:
Péntek B) bérlet Elnémult harangok szimf.

A kis Wangenheim báró csokra.

Az **Arany János-társaság** nagy-sikerű előadást rendezett szerdán este a Csokonai-színházban **Horthy Miklós** tiszteletére. A színház **Farkas Gyula** műkertész gyönyörűen földíszítette. Már maga ez nagyon kellemesen lepte meg a kormányzót s ebbe a színes keretbe mindjárt egy megkapóan szép, poetikus jelenet illeszkedett bele. Mikor a kormányzó páholyához ért, elébelépett a kis báró **Wangenheim Sándor**, néhai báró **Wangenheim Gyula** és neje: **gróf Klebersberg Valeri** fia s mint régi kedves ismerősnek, egy friss virágcsokrot nyújtott át a kormányzónak. **Horthy Miklós** nagyon meghatotta ez a figyelem, **felkapta a kis Wangenheim bárót és megcsókolta.**

Az előadás mindvégig lelkes hangulatban folyt le. Egy gyönyörű előkép, a dalárdák éneke **Mácsay karnagy** vezetésével, **dr. Haendel Vilmos** lelkes megnyitó beszéde, **Havas Gáborné** pompás hangja, **dr. Darkóné Simonffy Irén** művészi zongorajátéka, **Vályi Nagy Géza**, a költői lelkű **Horthy tisz** remek alkalmi költeménye **Bihari Ákos** művészi előadásában, **dr. Szilágyi Imre** megkapó ódája, amelyet **Morvay Károly** vasi hadnagy szavalt, egyaránt nagyon tetszettek.

Füredy F. Gusztáv

negyedik előadását, melyen közreműködik **Heimlich Ilona** és bemutatásra kerül **Liszt Ferenc, április 24-én** tartja meg a Zenede termében. Jegyek érvényesek.

Szántó Tivadar világhírű zongoraművész közreműködését veszik igénybe **Franciaországban és Angliában a Liszt-ünnepélyek** alkalmával. **Április 20-i debreceni hangversenyére jegyek a Bika portásánál** válthatók, valamint a Színházi Figaró szalonjában.

Színházi Iroda jelentése.

Elnémult harangok szimf., melyet páratlan sikerrel hozott színre tegnap a szintársulat, ma ismét nagy érdeklődés mellett kerül színre. **Honthy Hanna** fellépte. **Honthy**, a népszerű primadonna budapesti utjáról megérkezett. Első fellépte szombaton a **Pillangó** főhadnagy operettben lesz. A címszerepet **Járay Sándor** játssa. **Vasárnapi előadások.** Vasárnap délután a Csokonai színházban mérsékelt helyárrakkal az **Elnémult harangok** szimf., este a **Területvédő Liga** diszelőadása, a **Vigszínházban** délután a **Lili bárónő** operett, este a **Koldusgróf** operett kerül színre.

Négy gyönyörű képpel, kottával, szenzációs színház-, sport tartalommal jelenik meg ma a Színházi Figaró u] száma.

Henry Krauss, a világhírű Nyomorultak főszereplője játsza ma filmen a főszerepet. **Füillel Octave** Művészbecsület című regényében bemutatja az **Uránia**. **Előadások 7 és 9 órakor.**

Szenzációs attrakciót mutat be ma Apolló. Bajnai Gábor, Lóth Ila és Fenyvessy Emil főszereplésével a Yamata című négyfelvonásos vígjátékot mutatja be az Apolló. Előadások 7 és 9 órakor.

Francia film az Arany Bika moziban. Victor Cyrill Préda című négyfelvonásos drámájában Gabrielle Bobine, Páris világhírű művésznője játsza a főszerepet. Előadások 7 és 9 órakor.

APOLLO.
Péntek, szombat, vasárnap, április 16-17-18-án:
Szenzációs attrakció.
YAMATA.
Vígjáték 4 felvonásban.
Főszereplők: Rajnay Gábor, Lóth Ila, Fenyvessy Emil.
A pitzburgi nagybácsi.
Vígjáték 3 felvonásban.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

Arany-Bika mozi.
Péntek, szombat, vasárnap, április hó 16-17-18-án:
Francia film. Viktor Cyrill drámája.
A PRÉDA.
4 felvonásban.
Főszereplő: Gabrielle Robine.
PICCOLO KISSASSZONY
vígjáték 3 felvonásban.
Főszereplő: Dorrit Weizler.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

URÁNIA.
Péntek, szombat, vasárnap, április hó 16-17-18-án:
Francia film.
Fenillet Octave regénye.
MŰVÉSZBECSÜLET.
4 felvonásban.
Főszereplő: Henry Krauss.
MELYIK AZ IGAZI.
Vígjáték 2 felvonásban.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

Szilfa és erdei fenyőfa eladás
Debreczen város nagyerdei parkjában, a körút mellett tövön száradt szil- és fenyőfából termelt épületi és szerszámfa folyó hó 17-én, délelőtt 9 órakor a helyszínen tartandó árverésen eladatik. Árverés napján a vett faanyag elszállítható.
Városi erdőhivatal.

Debreceni Üvegkereskedelmi R.-t.
volt Szabó Lajos fia i. üzlethelyiségében (Tiszapalota.)
Uj üzletünkbe érkeztek: üveg-, porcellán- és china-ezüst dísz tárgyak, alkalmi ajándékoknak
Tea-, kávé-, mocca-készletek. Compót-, likőr-készletek, Virágvázák, kristály- és különleges színekben.
Háztartási cikkek:
kávé-, tea csészék, bögrék, csomagtányérok, petróleum-lámpák, vesszőbe fonott üvegkorcsók.

Alkalmi vételi
A Fő-utca és a nagyalomás közelében egy teljes komforttal beépített modern ház, vétel esetén 30 napra beköltözhető háromszobás lakással, eladó.
Bővebb felvilágosítás nyerhető Tarr Mihály törv. bej. cég általános ügynőkségénél, Király-utca 2. szám alatt, a hivatalos órák alatt, d. e. 8-12-ig, d. u. 1/2-3-7 óráig naponta, vasárnapokon csak d. e. 8-12 óráig.

Akác- és tölgyfát minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként
Polyánszky Orest
tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

A „Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár“
Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep (Gyermekmenhely felé)
modern olajmalommal
kibővített.
Elvállal mindennemű gépjávitási munkát. Megrendelésre géprészeket ujonnan gyárt.
Raktáron tart saját gyártmányú szeska- és répvágókat, borsajtókat, komplett kutszivattyukat, kazán-rostélyokat, dugattyu-gyűrűket, vízvezeték tárgyakat stb.
Elvállal mindennemű olajos magvat feldolgozás céljából.
Hetenként kétszer öntés.
Bármilynemű öntvény megrendelhető.
Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz.
ENGEL és TÁRSA

Friss töltésű
Mohai Ágnes-víz
érkezett
FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL.

Rézgálic, Raffia, Szőlőkötöző zsinég.
Legolcsóbban kapható:
Kontsek Gézánál
Kossuth-utca.

APRÓHIRDETÉSEK
Hétköznapokon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vaslagabb betűből szedve duplán számítatik.

AJÁNLAT
Gazdaságban több évi gyakorlattal bíró intelligens ember állást keres. Cim: Garay-u. 18. sz., földszint 3-ik ajtó. 170p
Tűzifa felaprítva és ölenként Unió tűzifa részvénytársaságnál beszerezhető. Ispotály-telep 1. 1667
Kocákat vállalkoz tartásra fele macacért. Cim Eötvös-utca 11. sz. 1683
Kath. gimnáziumi VI. osztályu diák tanítást vállal. Cim a kiadóban. 1701
Négyszáz koronát adok annak, aki két szobás lakást ajánl vagy átenged egy gyermektelen családnak. Cim a kiadóban. 1715
Szállásadás uri- és igásfogatoknak, meleg istálló, kocszin, jövizű kut az udvarban. Rákóczi-utca 12. 1709

KERESLET
Jó fizetéssel festéshez női modell felveszek. Jelentkezés kora délután Vigkedvű Mihály-utca 11. szám alatt, udvarban jobbra. 1705
Ügyes felsőkereskedelmista II. osztályu tanuló korrepetitornak keresek. Értekezhetni délutánonként 3 órától Teleki-utca 98. udvarban hátul. 1707
Megvennék egy kis tanyát, esetleg 5-10 hold földet. Kovács János, Gottlieb-féle téglagyár, Szovat. 1717
Veszek napraforgó- és lenolajat, kölest, mákot. Vojth, fűszerkereskedő Árpádtér, Apaffi 24. 1702
Egy kézitáska mellé kötve papirban egy pár lábszárvédő, 14-én délután a Bihari-telep Ocskay-utca és a pécsi országút között szekérről leesett. Kérem a megtalálót Onossay-utca 71. sz. alá juttassa az elveszett tárgyat, hol jutalomban részesül. Ellen esetben feljelentem a rendőrségen, mert neve tudva van. 1703
Elveszett szerdán este a Csokonai-színházról a Kossuth-utca piac-utcai végéig egy kis gyémánttal díszített arany-mellű. A megtaláló jelentkezzék a kiadóhivatalban megjelölt cim alatt. Illő jutalomban részesül. 1706

Perfekt gépirónó, aki más irodai teendőben is jártas biztosítási irodába felvétetik. Ugyanott egy értelmes, ügyes hivatalszolgálo is felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. Jelentkezés 12-2 óráig. 1712
Fűszerkereskedő segéd felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében. 1668
Sárga-vaszt bármily mennyiségben napi áron vesz Grósz Nagy Ferenc Aranygyászaru gyógyszerára (színház mellett). 1508
Veszek menyasszonyi kelegyeket, asztal- és ágyneműket, szöveteket, selymet magas árák mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 1610
Régiségeket, ugymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű díszmü árakat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztéptel. 1861
Hamis fogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. hg.-u. 10. 1682
Magas fizetéssel bejáró asszonyt felveszek. Jelentkezni Péterfia-u. 53. Kolos. 1692

ELADÁS
Vadonat új fekete zsakett eladó Cegléd-u. 14., utcai lakás jobbra. 1490
Női ruhák, kalapok, egy pár 38. sz. finom női félcipő eladók. Vigkedvű Mihály-utca 15. sz. 1682
Egy új két lovas, féderes stráf-szeker eladó. Nyiregyháza, Barkóczy József, Kereszt-utca 12. 1690
Fekvő, ülő gyermekkosci, hencser és egy asztal eladó. Bethlen-utca 33. szám. 1700
Fehér selyem menyasszonyi ruha eladó. Magoss-utca 7. 1710
Javitott sertés 120-125 kg. körül eladó a városi téglagyárban. 1714
Eladó 2 drb nagyobb sertés, Széchenyi-kert, István-ut 24. 1716
Kétlovas szekér és egy stráf eladó. Miklós-u. 40. 1708
Javitott sertés 80-100 kg. körül eladó, Kreskert-u. 7. 1818
Ujtető-cserép, kisebb-nagyobb mennyiségben eladók, Varga-utca 32. szám. Halász. 1711

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Rácz Bank- és Kereskedelmi Üzlet
Debreczen. Nyiregyháza. Kisvárdá.
Előjegyzéseket elfogadunk április hóban Debreczenbe érkezendő több vagon —
98-99 %-os aussigi rézgálicra (kékkő)
feltételek Irodánkban, Piac-utca 19. (Turul Biztosító r.-t. vezérigynöksége) megtudhatók. Ugyanott megvételre keresünk nagyobb mennyiségben cirok magot.

Eladó ház!
Olcsó ár! Nagy telek!
Rögtön átvehető és beköltözhető a Csapó-kert melletti Gerébi-telepen György-utca 30. számú ház.
Egy szoba, konyha, sertésöl, elkülönített udvar, cserepes épület, 300 négyszögöl nagy telek, fölrigórozott talaj, termő gyümölcsfák, eisejére átvehető és beköltözhető.
Ára 20 ezer korona! Potom ár! Alku nincs!
Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. >< Iroda: Veres-utca 9-ik szám alatt.

